

[Scroll to top](#)

●
(/)

NOVOSTI (/HR/NOVOSTI/) ČASOPIS (/HR/CASOPIS/AKTUALNI-BROJ/)

AXIS

KONFERENCIJE (/HR/KONFERENCIJE/) KATALOG TVRTRKI (/HR/KATALOG-TVTRTKI/TJELESNA-ZASTITA/)

MARKETING (/HR/MARKETING/) IMPRESSUM (/HR/IMPRESSUM/)

**Dvije moćne tehnologije:
video i radar.**

(<https://www.axis.com/products/axis-q1656-le/support>)

NADZOR JAVNIH POVRŠINA I ZAŠTITA PERIMETRA 28. 11. 2023.,
HOTEL ZONAR, ZAGREB

(<https://zastita.info/hr/konferencije/nadzor-javnih-povrsina-i-nadzor-perimetra/o-konferenciji/>)

31.8.2023.



Kad ti zanimanje postane životni poziv, radi se s ljubavlju!

Prema statistici Hrvatske vatrogasne zajednice, žena u vatrogasnoj populaciji ima gotovo 24 posto, odnosno više od 30.000. U toj brojci su pripadnice vatrogasne mladeži i podmlatka, te društava, postrojbi i raznih vatrogasnih organizacija, dok broj žena u vatrogastvu varira od županije do županije. Bez obzira na statističke pokazatelje, doprinos žena u vatrogastvu je nemjerljiv, a o tome smo porazgovarali s dvije vatrogaskinje: **Marinelom Belavić**, zapovjednicom DVD-a Varaždinske Toplice i

Scrgalica Leljak, vatrogaskinjom u JVP Zaprešić.



Marinela Belavić, zapovjednica DVD-a Varaždinske Toplice

DVD u Varaždinskim Toplicama, Marinela Belavić vodi od 2013. godine. Njena povezanost s vatrogastvom ima dublje korijene, s obzirom na to da joj je otac također bio zapovjednik u istom društvu. Prije nego što je preuzela funkciju zapovjednice, obavljala je različite uloge unutar društva, kao blagajnica te voditeljica vatrogasne mladeži i podmlatka. Društvo je aktivno od 1889. godine i kroz sve te godine zadržalo je neprekidan kontinuitet djelovanja.

DVD Varaždinske Toplice trenutno broji više od 110 članova, od čega je 30 operativnih vatrogasaca osposobljenih za obavljanje vatrogasne djelatnosti. Naša vatrogasna postrojba ima ključnu ulogu u zaštiti šireg područja, pokrivajući 23 naselja na površini od 79,75 km² i čuvajući sigurnost i dobrobit više od 5.500 stanovnika. Svoju ulogu vidimo ne samo u gašenju požara, već i u provedbi preventivnih mjera zaštite od požara i eksplozija, spašavanju ljudi i imovine te pružanju tehničke pomoći u različitim situacijama.

"Iako smo ponosni na svoje članove i njihovu predanost, suočavamo se s izazovima. Statistika intervencija proteklih godina pokazuje da postoji područje koje naša vozila ne mogu učinkovito pokriti, a to nas suočava s ograničenjima u obavljanju zadaća. Isto tako dolaze nam novi izazovi s obzirom na nove projekte i razvoj našeg grada, kao što je otvaranje novog nacionalnog spinalnog centra, novih hotela, trgovačkih lanaca i obrta", objašnjava Belavić .

Jedan od ključnih izazova s kojim se susreću je i infrastruktura. Njihov trenutni vatrogasni dom ne zadovoljava potrebe ni za smještajem, ni za edukacijom, ni za skladištenjem opreme. No, unatoč tim izazovima, rade na pronalaženju rješenja kako bi osigurali adekvatne uvjete za obavljanje svoje važne uloge u zaštiti zajednice.

"Ponosna sam na naše članove vatrogasne mladeži i podmlatka, buduće nasljednike ovog dragocjenog

Scroll to top

radu. S njima intenzivno radimo kako bi stvorili budućnost za vatrogasnu zajednicu i osigurali da se naše vrijednosti prenose na sljedeće generacije. Upravo su ovi mladi članovi svjetlo na kraju tunela, budući vatrogasci koji će biti spremni preuzeti odgovornost i nastaviti ovaj nesebični poziv. Svjesni smo da trenutna situacija i oprema nisu dovoljni za obavljanje svih zadaća pred nama. Planiramo raditi na osiguranju specijaliziranog navalnog vozila kako bismo mogli još efikasnije reagirati na različite izazove. Ovo je ključan korak prema osiguranju sigurnosti i zaštite naše zajednice", objašnjava Marinela Belavić.

A koliko je zahtjevan rad u profesionalnoj postrojbi i kako izgleda jedan uobičajeni radni dan u JVP-u, pojašnjava nam Jasna Leljak iz JVP Zaprešić. Kaže da je zahtjevnost svakog dana drugačija, jer ne znaš kakav te dan očekuje. "Ima dana kada intervencija nema, a onda dođe dan kada odmora nema", dodaje.



Jasna Leljak, vatrogaskinja u JVP Zaprešić

"Jedan radni dan u JVP Grada Zaprešića počinje primopredajom smjene, pregledom vozila i opreme te tjelovježbom. Nakon toga slijedi zajutrak. Nakon doručka odrađuju se taktički zadaci i vježbe. U 13 sati imamo dnevni odmor i vrijeme za ručak, naravno ako nema intervencija. Nakon odmora nastavlja se s taktičkim zadacima te s pripremom za primopredaju smjene", priča Jasna Leljak.

Što vas je navelo na vatrogasni poziv i kada je počeo vaš put u vatrogastvu?

Marinela: Moj vatrogasni put započeo je na nevjerojatan način, gotovo kao da je bio unaprijed određen. Vjerojatno je odabran čak i prije nego što sam se rodila. Moj otac je tada već obnašao dužnost zapovjednika u DVD-u Varaždinske Toplice, te se spletom okolnosti moja priča s vatrogastvom počela rađati.

Na dan kada sam se trebala roditi, održavalo se vatrogasno natjecanje. Tog dana, moja majka je bila kod kuće sa mojim sestrama, dok je otac bio na natjecanju. Tijekom tog događaja, mami je neočekivano puknuo vodenjak. U situaciji gdje je hitno trebala medicinska pomoć, susjedi su uspjeli

Scroll to top

kontaktirati mog oca koji je tada brzo reagirao. Bez oklijevanja, odvezao je moju majku u bolnicu, koristeći vatrogasno vozilo i praćen zvukom vatrogasnih sirena. To je bila iznimno neobična i nezaboravna situacija koja je postavila temelje moje povezanosti s vatrogastvom.

Unatoč toj nevjerojatnoj priči, moj pravi vatrogasni put počeo je dosta godina kasnije. Nakon što sam završila svoje studije, vratila sam se u Varaždinske Toplice. Povezala sam se s vatrogasnom zajednicom iz znatiželje prema vatrogasnom radu i snažne želje da pružim pomoć zajednici. Ta želja za aktivnim doprinosom i podrškom ljudima u nevolji pokrenula me na put vatrogasne predanosti.

S vremenom sam shvatila da je vatrogastvo više od puke službe ili hobija. To je poziv, način života koji zahtijeva hrabrost, predanost i spremnost da se suočite s izazovima. Moja obiteljska priča i unutarnja motivacija spojili su se, stvarajući trajni osjećaj pripadnosti i želje da pomognem drugima.

Jasna: Još kao dijete javile su se prve želje za vatrogastvom, već tada sam s ocem sudjelovala u brojnim aktivnostima svojeg DVD-a, a kada bi cestom čula da prolazi vozilo pod sirenom odmah bi trčala i gledala da li idu vatrogasci. Tada sam već osjećala poziv za to zanimanje.

Možete li prokomentirati koliko je zahtjevan posao vatrogaskinje, bilo da je riječ o operativi ili administrativnim zadacima?

Marinela: Iz perspektive žene, posao vatrogaskinje je izrazito zahtjevan, kako fizički tako i psihički. Operativni zadaci koje obavljamo često zahtijevaju visoku razinu fizičke spremnosti, snage i izdržljivosti. Spremnost nošenja s teškim teretom, raditi u ekstremnim uvjetima i suočavati se s nepredvidivim situacijama dio su svakodnevnog posla. Ove situacije zahtijevaju brze odluke i preciznost, što može biti izazovno, ali istodobno i izuzetno zadovoljavajuće.

S druge strane, administrativni zadaci unutar vatrogasne postrojbe također nose svoj teret. Organizacija i multitasking su ključni kako bi se osigurao glatki tijek svakodnevnih aktivnosti. To uključuje raspored intervencija, upravljanje opremom, održavanje evidencija te suradnju s drugim službama i institucijama.

Ova administracija je ključna za učinkovito funkcioniranje vatrogasnog društva ili postrojbe, ali zahtijeva pažnju i preciznost. Nemoguće je zanemariti i psihički aspekt posla. Često se suočavamo s izazovima koji nas mogu emotivno i mentalno opteretiti. Spašavanje ljudi iz opasnih situacija, suočavanje s ozbiljnim ozljedama ili gubicima može biti emotivno iscrpljujuće. Stoga je važno da vatrogasce podržavaju odgovarajući programi skrbi za mentalno zdravlje i kolegijalna podrška unutar tima.

U konačnici, posao vatrogaskinje zahtijeva sposobnost balansiranja između fizičkih izazova, mentalne snage i organizacijske vještine. To je uloga koja nas testira na svim razinama, ali istodobno donosi osjećaj postignuća i ponosa kada znamo da smo pridonijeli sigurnosti i dobrobiti zajednice.



[Scroll to top](#)

Jasna: Svaki posao ima svoje teže i lakše strane pa tako i vatrogastvo. Svakodnevno se susrećem s novim izazovima, jer svaka intervencija donosi lakši ili teži izazov. Ni jedna intervencija nije ista te svaka nosi novi izazov.

Jeste li se na svojim dužnostima susrele s predrasudama ili ružnim komentarima (od strane kolega ili građana)?

Marinela: Da, kao žena u vatrogastvu, nisam bila pošteđena susreta s predrasudama ili ružnim komentarima, kako od kolega tako i od građana. Ovaj poziv tradicionalno je bio povezan s muškom dominacijom, pa su neki ljudi imali stereotipne predrasude o ženama u vatrogastvu.

No, unatoč tim izazovima, uvijek sam se usredotočila na svoj rad i profesionalizam. Upornost, predanost poslu i sposobnost da se dokažem kroz svoje djelovanje obično su bili dovoljni da se predrasude prevladaju. Kroz vrijeme, moji kolege su prepoznali moju stručnost i posvećenost, što je doprinijelo stvaranju međusobnog poštovanja.

Važno je napomenuti da su se predrasude postupno smanjivale s porastom broja žena u vatrogasnoj

Scroll to top

zajednici. Sve više žena je dokazivalo svoje sposobnosti i doprinosilo radu postrojbi i društava. Ovo je rezultiralo postupnim mijenjanjem percepcije i shvaćanja uloge žena u vatrogastvu.

U takvim situacijama, izdržljivost i profesionalnost su ključni. Radimo zajedno kao tim kako bismo ostvarili zajedničke ciljeve i ciljeve vatrogasne zajednice, neovisno o spolu ili predrasudama koje se mogu pojaviti.

Jasna: Kada sam došla raditi u JVP grada Zaprešića moja prisutnost nije bila uobičajena kolegama, ali svi su me vrlo brzo prihvatili kao svoju kolegicu. Muška snaga veća je nego ženska, ali sposobnost žena nadopunjava mušku snagu.

**Jeste li se tijekom intervencija ili zadataka našli u opasnim i pogibelnim situacijama?**

Marinela: Da, tijekom intervencija i zadataka koje obavljamo, često se nalazimo u opasnim i potencijalno pogibelnim situacijama. Naš posao nosi sa sobom razne rizike, kao što su požari, poplave, prometne nesreće, tehničke intervencije i druge izvanredne situacije.

Suočavanje s opasnostima kao što su gusti dim, visoki plameni jezici ili nestabilne strukture zahtijeva izuzetnu stručnost i hrabrost. U takvim trenucima, naša priprema, trening i sposobnost brze reakcije igraju ključnu ulogu u održavanju sigurnosti nas samih i onih koje pokušavamo zaštititi.

Sigurnost je uvijek naš najviši prioritet, i stoga slijedimo stroge procedure i upute kako bismo smanjili rizik i osigurali da svi članovi tima završe svaku intervenciju bez ozljeda. Međutim, važno je napomenuti da uvijek postoji element rizika u našem poslu. Naša predanost, obuka i ekipni rad ključni su za sigurno i uspješno izvršavanje zadataka.

Jasna: Svakom intervencijom glava nam je potencijalno u „torbi“, ali to je samo sitnica koja nas gura naprijed. Do sada se nisam našla u opasnoj i pogibeljnoj situaciji za svoj život.



[Scroll to top](#)

Kako surađujete s muškim kolegama? Kako su vas prihvatile kolege iz postrojbe/društva?

Marinela: Surađujem sa svojim muškim kolegama na temelju profesionalne i timske orijentacije. U početku, kao i kod mnogih novih situacija, bilo je izazova, ali s vremenom i zajedničkim radom, uspostavili smo međusobno razumijevanje i poštovanje.

Kolege iz postrojbe ili društva su me većinom prihvatili otvorenih ruku. Nekolicina početnih predrasuda koje su postojale, brzo su nestale nakon što su vidjeli moju posvećenost i stručnost u vatrogasnom poslu. Nastojala sam pridonijeti timu svojim znanjem i trudom, što je doprinijelo uspostavljanju međusobnog povjerenja.

Kroz zajednički rad u različitim situacijama, od intervencija do edukacija, postupno smo izgradili dobar odnos i međusobnu podršku. Kolege su prepoznale moju predanost i spremnost da se suočim s izazovima koji dolaze s vatrogasnim pozivom. Ovaj zajednički put nas je povezo, stvorio osjećaj zajedništva i omogućio nam da se međusobno razvijamo kao tim.

Surađivanje s muškim kolegama je važan aspekt vatrogasnog posla. Učenje jedni od drugih, zajednička podrška i dijeljenje iskustava čine nas boljim timom i omogućuju nam da učinkovito djelujemo u svim situacijama.

Jasna: Suradnja s kolegama je na zavidnoj razini. Naša suradnja važna je za uspješno određenu

Scroll to top

intervenciju jer kvalitetna suradnja je pola odrađenog posla. Tu bih još htjela dodati da posao vatrogasca nije posao pojedinca već posao koji moramo odraditi zajedničkim snagama jer vatrogasac ne radi sam.

Šta se tiče prihvatljivosti kolega, neke kolege su i dalje dvojakog mišljenja i smatraju da je to muško zanimanje. Ali naša suradnja bez obzira na to je kvalitetna.



Što sve spada u raspon vaših dužnosti i obveza u JVP-u, odnosno DVD-u?

Marinela: Što se tiče obveza i dužnosti unutar Dobrovoljnog vatrogasnog društva (DVD), raspon odgovornosti je širok i raznolik. Naša svakodnevica obuhvaća mnoštvo zadataka i uloga koje zajedno čine uspješno funkcioniranje vatrogasnog društva.

Operativne zadaće su srž vatrogastva. To uključuje gašenje požara, spašavanje ljudi iz opasnih situacija, kao i pružanje prve pomoći onima kojima je potrebna hitna medicinska skrb. Ove intervencije zahtijevaju preciznost, hrabrost i profesionalizam kako bi se osigurala sigurnost i dobrobit građana.

Organizacijske i administrativne dužnosti igraju ključnu ulogu u upravljanju vatrogasnom postrojbom ili društvom. To uključuje planiranje operativnih aktivnosti, vođenje evidencija, osiguranje opreme, koordinaciju s drugim službama te upravljanje financijama i resursima. Ovi zadaci osiguravaju glatko funkcioniranje i učinkovito djelovanje cijele vatrogasne organizacije.

Naravno, obveze ne završavaju samo s intervencijama i administracijom. Kontinuirane edukacije, osposobljavanja i uvježbavanja su ključne za održavanje visoke stručnosti. To uključuje treninge iz različitih područja kao što su tehnike spašavanja, rukovanje opremom, taktike gašenja požara te pružanje prve pomoći. Pritom nije bitno samo da operativci budu uvježbani već i najmlađi članovi, kao i natjecateljske ekipe, jer oni su budućnost vatrogastva.



[Scroll to top](#)

Sudjelovanje u različitim oblicima natjecanja i vježbi također je dio naših dužnosti. Osim što unapređuju naše vještine, ova natjecanja promiču timski duh, međusobno povjerenje i kolegijalnost unutar postrojbe ili društva.

U konačnici, vatrogasne dužnosti i obveze obuhvaćaju mnogo više od samih operativnih intervencija. One zahtijevaju posvećenost, kontinuirano učenje, spremnost na akciju u svakom trenutku i neumornu želju za zaštitom i pomoći zajednici. Ovo je poziv koji nosi odgovornost, ali isto tako i duboko ispunjenje izvorom ponosa i smisla.

Jasna: U raspon mojih dužnosti spada administracija, stručna usavršavanja, operativa, fizička sprema, a najveći dio, možda meni i jedan od važnijih, je čuvanje i izgrađivanje međusobne kolegijalnosti, povjerenja i unapređivanje kvalitete rada.

Svjedoci smo prirodnih nepogoda i kriza, od potresa, oluja, poplava i sezone požara u ljetnim mjesecima. Koliko je važan doprinos vatrogastva u intervencijama, spašavanju i saniranju šteta?

Marinela: Da, svjedočimo smo sve češćim prirodnim nepogodama i krizama, kao što su potresi, oluje, poplave i sezona požara tijekom ljetnih mjeseci. U takvim trenucima, doprinos vatrogastva postaje od presudne važnosti. Vatrogasci su ti koji izlaze na teren, bez obzira na vremenske uvjete i rizike, kako bi pružili hitnu pomoć i podršku zajednici koja se suočava s izazovima.

Naša uloga kao prvih reagentera je ključna, jer brza reakcija može značiti razliku između spašavanja života i sprječavanja daljnjih šteta. Naša stručnost, temeljito obučeni timovi i dobro koordinirane akcije omogućuju nam da se suočimo s raznolikim situacijama koje prirodne nepogode donose. Bilo da spašavamo ljude zarobljene u ruševinama nakon potresa, evakuiramo ugrožene građane tijekom poplava ili se borimo s gašenjem vatre tijekom sezona požara, naša predanost i hrabrost su na ispitu.

[Scroll to top](#)

važno je istaknuti da vatrogasci ne pružaju samo fizičku pomoć, već i emocionalnu podršku zajednicama koje su pogođene nepogodama. Ponekad se suočavamo s teškim situacijama i vidimo posljedice na ljudske živote, ali naša predanost i spremnost za akciju nam pomažu da ostanemo snažni i učinkoviti.

Jasna: Doprinos je sto posto u svim prirodnim nepogodama koje nas sve više pogađaju. Građani uvijek prvo traže pomoć vatrogasaca. Rekla bih da su vatrogasci „Marice za sve“.



Za vatrogastvo se kaže da je 'prva linija obrane' od nepogoda. Je li tome tako?

Marinela: Vatrogasci su ključni čimbenik u spašavanju života, ublažavanju šteta i vraćanju normalnosti nakon prirodnih katastrofa. Naša uloga kao "prve linije obrane" od nepogoda postavlja visoke standarde stručnosti, hrabrosti i solidarnosti, što je od suštinskog značaja za sigurnost i oporavak zajednice.

Jasna: Vatrogasci ne gase samo požare, desna ruka smo svim službama i zato ću se složiti da je vatrogastvo „prva linija obrane“ od različitih nepogoda.

Posljednjih je godina vidljiv trend porasta broja žena u vatrogasnoj populaciji. Mogu li žene odgovoriti na sve izazove i zadaće u vatrogastvu, a koje se pred njih nameću?

Marinela: S nesumnjivom sigurnošću mogu reći da su žene u vatrogastvu dokazale da su potpuno sposobne nositi se sa svim izazovima i zadaćama koje ova profesija nosi. Bez obzira na to što postoje specifični fizički i mentalni izazovi, vatrogaskinje su pokazale da su jednako kompetentne kao i njihovi muški kolege.

Važno je shvatiti da vatrogastvo nije samo fizički zahtjevan posao, već i zahtijeva brze i precizne

Scroll to top

oduke, timsku suradnju, emocionalnu stabilnost i prilagodljivost u nepredvidivim situacijama. Žene su dokazale da posjeduju sve te karakteristike i da su spremne suočiti se s izvanrednim situacijama sa jednakom predanošću kao i njihovi muški kolege.

Postoji i prednost raznolikosti unutar vatrogasne ekipe. Različite perspektive, pristupi i vještine koje žene unose u tim mogu obogatiti strategije i rješenja koje se primjenjuju tijekom intervencija. Time se postiže bolja prilagodba različitim scenarijima i osigurava se sveobuhvatnija podrška zajednici.

Važno je napomenuti da se žene u vatrogasnom svijetu suočavaju s predrasudama i stereotipima, no upornost, profesionalnost i postignuća svakodnevno potvrđuju njihovu ulogu i značaj u ovoj profesiji. Vatrogastvo je za svakog tko ima strast za pomoći drugima, sposobnost brze reakcije i želju da se nosi s izazovima – bez obzira na spol.

U konačnici, mogućnosti za žene u vatrogastvu su neograničene i one su se uspješno izborile za svoje mjesto u ovoj zajednici. Njihov doprinos je neprocjenjiv, a njihova predanost i hrabrost služe kao inspiracija mnogima da slijede isti put.

Jasna: Makar kažu da smo nježniji spol svejedno možemo odgovoriti na sve izazove i zadaće koje su stavljene pred nas jer kada dođeš na intervenciju, bila ona požarna ili tehnička, nitko ne pita jesi li muško ili žensko, jednostavno je moraš odraditi.



[Scroll to top](#)

Smatrate li vatrogastvo svojim osobnim životnim pozivom i odabirom? Treba li za to biti rođen ili...?

Marinela: U kontekstu dobrovoljnog vatrogastva, situacija je nešto drugačija, ali isto tako neprocjenjiva. Mnoge žene i muškarci koji se posvećuju dobrovoljnom vatrogastvu istodobno obavljaju i redovan plaćeni posao. Njihov doprinos zajednici kroz dobrovoljno vatrogastvo je izuzetno vrijedan i nezamjenjiv, iako često nije financijski nagrađen.

Biti dobrovoljni vatrogasac zahtijeva žrtvovanje vlastitog vremena i energije radi zaštite zajednice. Uz svoje redovno zaposlenje, ovi vatrogasci odvajaju svoje slobodno vrijeme kako bi se educirali, trenirali i bili spremni za intervencije. Njihova spremnost da se odazovu na pozive u svim uvjetima i da se suoče s raznim izvanrednim situacijama pokazuje ogromnu predanost i hrabrost.

Važno je shvatiti da ova predanost dolazi iz strasti prema pomoći i zaštiti zajednice. Dobrovoljni vatrogasci prepoznaju svoju ulogu kao "prve linije obrane" u hitnim situacijama i osjećaju se ispunjenima kada znaju da su pomogli drugima. Njihova nesebičnost i volja da daju svoj doprinos čine ih ključnim članovima zajednice.

Što se tiče smisla i osobnog poziva, vatrogastvo može postati duboko ukorijenjen životni odabir. Biti vatrogaskinja ne zahtijeva da netko bude rođen s određenim talentom, već je potrebna predanost, strast, obuka i kontinuirano učenje. Poziv vatrogasca osjeća se duboko u srcu onih koji ga odaberu, a svaki dobrovoljni vatrogasac može svjedočiti o tome koliko je ta odluka obogatila njihov život i ispunila ih smislom.

Jasna: Vatrogastvo smatram svojim osobnim životnim pozivom i odabirom. Jednostavno moraš biti rođen s tim jer kad ti zanimanje postan životni poziv, radi se s ljubavlju.

Nataša Gajski Kovačić

*(Članak je objavljen u okviru programa poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije)
(Dozvoljeno prenošenje sadržaja uz objavu izvora i autora)*